
 
( Εν Δράσει – Αναγεννητική Πρωτοβουλία – πρ .ΔΗΣΚ- Ανένταχτοι συνάδελφοι ) 

 

Ανακοίνωση Νο 1/ 3.5.25 

Στις τελευταίες εκλογές,  η Αναγεννητική Πρωτοβουλία διατηρώντας την αυτονομία της, 

συγκρότησε, μαζί με  άλλες τρεις συνιστώσες του χώρου ( Εν Δράσει – πρ. ΔΗΣΚ- ανένταχτοι 

συνάδελφοι ), τον εκλογικό συνδυασμό  Συναδελφική Ενότητα. 

Κύριος σκοπός αυτής της συνεργασίας ήταν :                                                                                                                     

Να αλλάξει η συγκεκριμένη πλειοψηφία που από τα μέσα του 2013 διοικεί το Σύλλογο, 

προκειμένου να αλλάξει  και η αδιέξοδη  πολιτική  της μη διεκδίκησης και της υπακοής  (His 

Master’s Voice) που επιβιώνει  με την σκόπιμη καλλιέργεια της διχόνοιας και της πόλωσης και με 

τη δημιουργία φανταστικών εσωτερικών εχθρών!. 

Δυστυχώς,  οι συνάδελφοι δεν ανταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή μας. Δεν επήλθε σοβαρή 

μεταβολή στην πλειοψηφία. Η  συρρίκνωσή της στις 6 έδρες  δεν προμήνυε αλλαγή πολιτικής, 

κάτι που επιβεβαιώθηκε  στην πρώτη συνεδρίαση του νεοεκλεγέντος Δ.Σ., όπου ο  ισόβιος 

πρόεδρος  αναλώθηκε στην απαρίθμηση  των αμαρτημάτων  του Κώστα Ευσταθίου και του 

Ίκαρου .Πετρόπουλου  τα οποία βεβαίως  δεν του επιτρέπουν  να συνεργαστεί μαζί τους.    

Παρά ταύτα, τόσο ως κίνηση, όσο και ως Συναδελφική Ενότητα, δεν θα δεχθούμε την πολιτική 

του αποκλεισμού  που έχει επιβάλλει και προσπαθεί να διατηρήσει. Θα επιμείνουμε στην 

δημοκρατική λειτουργία του Συλλόγου, και σε  πολιτική διεκδίκησης και συναδελφικότητας. 

Η κίνησή μας, ασφυκτιούσα μέσα σ’ ένα περιβάλλον  άγονου και διχαστικού συνδικαλισμού   θα 

προσπαθήσει να  προβεί  σε μια ψύχραιμη  ανάλυση του εκλογικού αποτελέσματος. Η προσπάθεια 

αποκλεισμού της από τα συλλογικά μας με  κατάφωρα  άδικη απόφαση της πλειοψηφίας θα πέσει 

στο κενό . 

Η Αναγεννητική Πρωτοβουλία δεν πρόκειται να υποστείλει τη σημαία του πραγματικού 

συνδικαλισμού  που , από τη σύστασή της, υπηρετεί. Ήδη έχει προβεί σε αποστολή  μίας ακόμη  

επιστολής προς το Διοικητή  κ .Γ. Στουρνάρα και θα συνεχίσει, ενόσω  ο Πρόεδρος του Συλλόγου  

θα τον  συναντά κατ’ ιδίαν. Είναι χρέος στη δημοκρατία. 

Τέλος, επειδή φαίνεται πολύ  να απασχολεί  τον Πρόεδρο του ΣΣΤΕ , η ηλικία του Ίκαρου 

Πετρόπουλου   που πλέον  επανήλθε στο Δ.Σ.   τον προσκαλούμε  να παρακολουθήσει μια 

χρήσιμη ομιλία  στο ΚΑΜΙΝΙ ,  στο Γαλάτσι όπου διαμένει  με θέμα:                                                                             

«Το πρόωρο γήρας από τα νιάτα τους, των  μόνιμων συνδικαλιστών-θεραπεία» 

Η Συντονιστική Γραμματεία 

 



  

 

Προς τον Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος, κο Γιάννη Στουρνάρα  

Κύριε Διοικητά,  

Πολλές φορές έχω απευθυνθεί  με επιστολές στην  εξοχότητά σας, χωρίς να αποσπάσω την 

προσοχή σας, προφανώς  λόγω των πολλαπλών υποχρεών σας ή και εισηγήσεων  που φθάνουν 

στο γραφείο σας από συμβούλους και άλλους.                                                                                                                              

Ίσως , τούτο να οφείλεται και στο  ότι δεν  διαθέτω ισχυρή (πλειοψηφική) συνδικαλιστική  

βαρύτητα, όμως, εκτός από συνταξιούχος είμαι και πολίτης ευνομούμενης  χώρας, που  γνωρίζει 

τα όριά του, και την δεοντολογία που επιβάλλουν  οι κανόνες της δημοκρατίας. 

Ακόμη, ίσως, τούτο οφείλεται στις πολλαπλές υποχρεώσεις σας  που έχετε , ως διοικητής της ΤτΕ 

και δεν διαθέτετε επαρκή  χρόνο για τα   τεκταινόμενα στους συνταξιούχους της ΤτΕ,  παρότι το 

ίδρυμα που διοικείτε είναι και ασφαλιστικός οργανισμός.                                                              

Ο λόγος που αποφάσισα να σας απευθύνω  μία ακόμη επιστολή είναι    να επισημάνω την ευκαιρία   

που η συγκυρία προσφέρει για να επιλυθεί ένα θέμα που   αδικαιολόγητα απασχολεί σε   

υπέρμετρο βαθμό την Τράπεζα, και εκθέτει κι  εσάς, προσωπικά, γιατί ταλαιπωρεί την δικαιοσύνη, 

την  προβληματική  λειτουργία της οποίας ( βραδύτητα  έκδοσης αποφάσεων  κ.λ.π.) , κατ 

επανάληψη ,έχετε  περιγράψει ως  αρνητικό παράγοντα προσέλκυσης επενδύσεων... ! 

Αναφέρομαι στην Α.Γ.Σ.30.10.23 με την οποία  εκφράσατε την βούληση να απαλλάξετε το ίδρυμα 

από την  πρωτόγνωρη ,εξωφρενική, απαράδεκτη μετατροπή  του σε πεδίο  ατέλειωτης  δικαστικής 

αντιδικίας με το σύνολο σχεδόν των συνταξιούχων της, με  όγκους χαρτιών να διακινούνται, με 

υπέρμετρη απασχόληση της   δικαιοσύνης και  υποκατάστασή του μάνατζμεντ  της Τράπεζας από 

την νομική υπηρεσία της , ο ρόλος της οποίας  δεν είναι να  διοικεί αλλά να γνωμοδοτεί !.  

Κύριε Διοικητά, 

Διάχυτη είναι η εντύπωση ότι σήμερα  συντρέχουν λόγοι  που ευνοούν την λήψη απόφασης μη 

αμφισβητήσιμης,  αντικειμενικής, που  θα απαλλάξει την Τράπεζα από τον ασύλληπτο  όγκο των 

αγωγών ( εξωφρενική γραφειοκρατία ) και  θα  συμβάλλει στον εξορθολογισμό της λειτουργίας 

της, σύμφωνα με την ειλημμένη και μη υλοποιούμενη απόφασή  σας( Α.Γ.Σ.30.10.23) .Πρόκειται 

για την μετεκλογική περίοδο  στην  οποία  βρίσκεται ο ΣΣΤΕ και συνεπώς  οι αγκυλώσεις της 

συνδικαλιστικής αντιπαράθεσης δεν σας εμποδίζουν να πάρετε απόφαση μη  εκτεθειμένης σε  

ανούσιες σκοπιμότητες.                                                                                                     

Θετικό, επίσης κλίμα δημιουργείται  από την  εντός της εβδομάδος αναμενόμενη  ψήφιση του 

νομοσχέδιου για τον εξωδικαστικό συμβιβασμό, που   κατ αναλογία ,δημιουργεί πρόσφορο κλίμα  

για λήψη απόφασης   επίλυσης του  χρονίζοντος θέματος, ( διευθέτηση αναδρομικών έναντι 

καθολικής παραίτησης από ένδικα μέσα). Η   ενοχική  σύμβαση των τριών μερών ( Διοίκηση ΤτΕ –

ΣΥΤΕ- ΣΣΤΕ), της 25.6.13 αποτελεί καλό προηγούμενο.   

Κύριε Διοικητά,Κάποια στιγμή, η ιστορία αυτής της περιόδου της ΤτΕ, θα γραφεί, με τους 

περισσότερους απόντες από την θέση τους. Θα είναι κρίμα να καταγραφεί   ως περίοδος, που η 

διοίκηση  της Τράπεζας , την ευθύνη της να διοικεί, την   φόρτωσε στην δικαιοσύνη!.                                  

 

6/4/25                                                                           

Ίκαρος Πετρόπουλος Α.Μ. 5805 


